

# Памяти белозерского «СОЛОВЬЯ»

7 июня 2021 года в автокатастрофе погибла наша землячка, народная артистка России Римма Степановна Волкова (Трошенкина). Знаменитая оперная певица, обладательница колоратурного сопрано провела своё детство в Карсунском районе Ульяновской области.



Она родилась в предвоенный 1940 год в городе Ашхабаде. На её долю выпало трудное детство. Отец Риммы, Трошенкин Степан Николаевич, ушёл из семьи и жил в Ленинграде. Мама Татьяна Алексеевна осталась с дочерью в Ашхабаде, где они жили на пенсию бабушки. Тяжело было и с едой, и с жильём, поэтому мама отправила Римму в село Белозерье Карсунского района Ульяновской области к своей родной тёте. «До школы детство прошло, как у всех деревенских ребятшек. Барский сад, где мы играли, речка, на которой делали запруду и купались, играли в лапту, озорничали», – вспоминала певица.

Римма пела в школьном хоре, а также сольно, часто пыталась представить себя дирижёром, стояла перед хором и руководила. Она пела в Карсунском доме культуры и на других площадках. Школу Римма окончила в 1957 году в Белозерье. В этом же году открылось Ульяновское музыкальное училище, в котором вокального отделения не было, и Римма поступила на дирижёрско-хоровое. Потом перевелась ближе к маме, в Ставропольское музыкальное училище, которое окончила сразу по двум специальностям: вокал и дирижёрско-хоровое отделение. Затем была Казанская консерватория, класс вокала у Е.А. Абросимовой.

На 4-м курсе Римма стала лауреатом Международного конкурса певцов в Рио-де-Жанейро. После возвращения с конкурса Римма Волкова была приглашена в труппу Кировского театра. За 26 лет сценической карьеры в Мариинском театре певица исполнила практически все партии

лирико-колоратурного сопрано в репертуаре театра.

Особая страница в творчестве певицы – камерная музыка. Можно сказать, Римма Волкова участвовала в восстановлении русской камерной музыки. Огромный репертуар, сотни концертов в стране и за рубежом (Австрия, Швеция, Швейцария, Венгрия, Польша, Болгария, Германия, Чехословакия, Франция, Испания, Египет, Бразилия, Монголия). Римма Степановна награждена орденом Дружбы народов, орденом «Знак Почёта», орденом Екатерины Великой, медалью Андрея Первозванного. Она была членом Всероссийского театрального общества, членом Союза концертных деятелей России.

В последние годы народная артистка России Римма Степановна



Римма Волкова на родине в Белозерской школе Карсунского района. 1997

Волкова преподавала вокал в музыкальном училище в Санкт-Петербурге. Много лет заведовала вокальным отделением. Человек большой души и тёплого сердца, она любила учеников и была искренне предана своему делу, воспитала много замечательных вокалистов. Римма Степановна была полна сил, энергии и творческих планов. Трагический инцидент прервал её жизнь на взлёте.

Римма Степановна Волкова не забывала своих односельчан. Она приезжала в Белозерье из Петербурга, признавалась, что в родном селе осталась часть её души. С теплотой рассказывала землякам о своей жизни, отвечала на многочисленные вопросы сельчан, а потом пела и пела для них до ночи в актовом зале... Белозерская школа, 1997 год. Музыка прекращается, голос стихает... Занавес закрывается. Концерт завершён. Замороженные зрители притихли... Трепет сердец...

У присутствующей в зале карсунской поэтессы Татьяны Эйхман экспромтом родилось четверостишие, посвящённое Римме Волковой:

*Когда-то девочкою робкой  
Уехала к мечте своей.  
Сегодня дива неземная.  
Пой, белозерский соловей!*

Кто тогда мог знать, что судьбы этих прекрасных женщин прервутся так трагично...

9 июня 2021 года состоялась церемония прощания с народной артисткой России, певицей Риммой Волковой в Никольском соборе в Петербурге. Царствие небесное и вечная память!

Олег Савко